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E-; De említhetnénk számtalan esetet a román és szerb pro 

pa gandáról is. Tessék csak elolvasni példának a Saturday Ere- 
nlng POfct karácsonyi szánéiban Blbesco hercegnőnek, a wash-

Mert amíg a világ szeme ki nem nyffik, ne várjuk, hogy 
meglássa nagyváradi magyar testvéreink ártatlanul kiöntött 
vérét

«a w»i«eyekk«l mindif foglalkozok.

i k l ALBERT PALAOVI 
CLOUD SAV, Ont. 

Bell Camp Na 1.

sajnos és eMOzetét
Bek. mert wgyofwllonoo szlovákokkal 
éelpnok. <• ennél Inkább olyanom

l
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KELETKANADA IS CSATLAKOZIK 
A MAGYAR SZÖVETSÉGHEZ

tor. Kovács Ferenc, Bucetn Béla, Dr. 
Molnár Jené éa Molnár Zolién urak.

e ) n Winnipeg! orsaágoa konfeiW
Palágyi Albert egyszerű, becsületes szive és egyenes re

járó esze nem gondol egyebet mint Lloyd George, Borah szená
tor és elsősorban nagynevű barátunk. Lord Rothermere, aki 
az ünnepekben újabb üzenetet te küldött hozzánk:

dán a kelet kanadai magyarság kén
Titkári éa jegyiéi teendék ellátására »lseiéi módot találjanak arra, hogy

m « felkéretik Molnár Zoltán, ki e tlsst- 
eéget lelkceedéasel vállalja.

kotta problémáikat együtt. 
Iák meg,

t.) tekintettel arra, begy n

old*

F A Kanadai Magyar SsOvetaág Egyé eaétsaórtan élő, aokaaor munka női
ben Wetlnnd, Ont bél kaptunk hirt n 
héten, mely arról számol he, hogy Ke- 
letkanada magyarsága le lelkesen so- 
rakoslk a saévetaég kibontott sásaié 
ja alá. A Wellandon megtartott gyű
lés lefolyását az alábbi Jegyiéktayv 
-késit:

kttl, vagy gondokkal kOsdő, vagy pe 
dlg már régebben letelepedett, jómód

ben élé magyarok számára megalkot j érlntkeiéat haladéktalanul felvenni, 
tátik egy olyan szerveset, amely

á.j Utasítást adott n bizottság n 
titkárnak n Winnipeg! kés ponttal aa

— Az Igazságért folytatott küzdelmemben — mondja 
Rothermere — nem hiszem, hogy túloznám annak a befolyás
nak roppant jelentőségét, amit az itteni magyarok kifejtenek. 
Ha a magyarok, férfiak és nők egyaránt egyesületeket alakít
hatnának a trianoni béke revíziójára és aktív propagandát foly
tatnának abban az lyányban, hogy az amerikai nép figyelmét 
felhívják arra az igazságtalanságra, kegyetlenségre éa elnyo
másra, amit avítté gyen teljes békeszerződés Juttatott Magyar- 
országnak " osztályrészül, meg vagyok győződve, hogy 
págy haladást tennénk előre a világ egyik Igazán nagy törté- 

■ helmü nemzete reményeinek valóra váltása terén."
Ez az üzenet elsősorban az amerikai magyarságnak szól,

__ de nekfiph—aktk brit lobogó alatt élünk, még sokkal inkább
szólhatna, mert sehol a világon másutt magyarok brit területen 
nem laknak olyan nagy számban, mint Kanadában. A kanadat 

,j magyarságra Igen nagy hivatás vár, mert összeköttetést kell te
remtenie, barátságot kell létesítenie vagy kimélyitente az ame
rikai kontinensen élő brit és magyar nép között A barátság 
alapja adva van: maguk az angol felsőház tagjai foglaltak ál
lást Magyarország igaza mellett és a propagandára egy angol 
lord szólít fel bennünket Ha ezt Sut alkalmat ki nem használ
juk, Igen fontos kötelességet mulasztunk el, mert a magyar ér
zést a szülőhaza sorsa Iránt való aggódást ma már nem elég 
passzívan magunkban tartanunk, hanem ennek a hazaszeretet
nek cselekedetekben kell megnyilvánulnia. Mindenki megteheti 
kötelességét Palágyi Albert csak magyarellenes szlovákokkal dől 
gozik, de azért olvassa nekik a szülőhaza bekövetkező jövőjét 
Palágyi Albert megteszi a maga kötelességét — ez ja kötelessé
ge fokozottabb mértékben megvan minden olyan k* 
gyárnak, aki hosszú évek, évtizedek óta olyan báré 
zett az angolok vagy egyéb nemzetiségek között, akiknek sú
lya és befolyása van akár politikai, akár kulturális, 
vagy társadalmi téren. Minden egyes alkalmat meg kelj^ragad- 
nl a jelenlegi rettenetes állapotok tarthatatlanságának propa
gálására szóban, újságban — mindenütt, ahol lehet Mert a cse
hek. románok, szerbek megteszik a kötelességüket.

•A* előesér Wellandon ült taeee.
wellandl helyt 
kéri a blaottaá* Nt. Csutora* latrán 
éa Ft Dr. fíytrt latrán urukat.

.ereset elnökévé
a. ) helyi aserreaeteket megalkotni
b. ) minden tnformáclét megsae-a.) as ujhaia — Kanada— (sántá

ra olyan Int élményt teremtsen, mely 
magába foglalja as éeaiee dolgosé 
magyarság jósán és értékes elemeit 
és minden lehetséges utat megnyli 
són a jobb jövő számár*

E Saévetaég alapsxabályajt a he
lyi szervesetek megkspják s a feb
ruári Winnipeg! orsságos gyűlés rég 
leges sankclót nyernek.

resnl. Kmf. ,
Molnár Zoltán a k. titkár, Kovács Fte 
renc s. k. Csutora* István a k„ Or. 
Molnár Jené a k. Hollóst István s. 
Sál Íny Deaaé a k. Orob Ferenc a k. 
éa Papp Endre a k. *

c. ) a szerveséi minden munkáját 
végesni,

d. ) gondoskodni a delegátusok u- 
tásásának, elsiállásolásának, elrende
léseinek kérdéséről a wlnnlpegt Iro
dával egyfltL

",*J JEGYZŐKÖNYV 

mely felvétetett Welland, Ont. ISIT 
december 11.-én n Magyar Szövetség 
pártfogóinak gyűlésén.

I V.'

1 Jelen vannak: Nt. Kovács Ferenc, 
Hamllton, Nt. Csutorái István Wet- 
lapd, Nt. Dr. Molnár Jené Wlndsor, 
Pipit Endre. Molnár Zoltán, Orob Fe- 

Dessé, Hollosy István

JI
MEGÖLTE A BÁNYA 

A MAGYART
h TOTT A KARÁCSONYI ÜNNEPEK- 

BÖL.b.) e munka a megváltást Jelenti 
n magyarság számára, mert nem csak 
kiemeli a „non preferred" megbélye 
geaett osztályból, hanem olyan uj ula 
knt éa módokat Is fog találni, amelyen 
a magyarok ezrei biztosabb boldogu
lás révébe jutnak s másrészt a ma
gyarság faji és kulturális megbecsü
lését és értékelését Is kivívja.

4.) Élnék előterjesztését a bízott

/renp, Sallay 
urak Wellind,

Dr. Nyíri István plébános úrral ha
ladéktalanéi késeijük a jelen jegyző
könyv éaazes megállapodásait s egy
hangúlag felkérjük, hogy n Magyar 
Szövetség pártfogói torába belépjen. 

Ugyanez áll Nt. Felkér János, mont

KLUCSARITS JANÓ*

CSODAVÁRÓKTABER, A Ka. dac. 26

TUDÓSÍTÁSOM RÖVID ÜS SZO
MORÚ:
•UK AZ ÚJSÁGBAN A SZOMORÚ
híreket, hogy itt is, ott is

PUSZTUL A MAGYAR. ÚGY VOLT 
ITT IS A NAPOKBAN. EGY IGEN

Hinni, hinni, mégis, mégis.
Inkább bukni tévedt hittel,
melyet száz orkán zom vitt el,
s mindhalálig csodát várni,
mint klhamvsdt szívvel Járni.

Ság lelkesedéssel teszi magáévá éa B-iDERŰK NÉMETAJKÚ MAGYAR EM- u.Hinni, hinni még he olykor
jelenti, hogy csatlakozik n Winnipeg! BÉR, KLOOSE JÁNOS, SZENT LASZ tdvedln ,, magunk-cszíva
előkészítő bizottság orsságos tervébei Lő, NAGYKŐ KÜLLŐM EGYEI ILLE- _____aranymmncK ravatalra.

TÖSÉGU, 28 EVES, NŐS HONFITAR- TUlw „lvt6l cuk tü, éled, 
SUNKRA, DECEMBER 23,AN RA- hltlenb6l n.m gyul.d ,llt. 
SZAKADT A BANYATETŐZET ÉS

NAPROL-NAPRA OLVAS

reált, Papp János, torontói lelkészek, 
továbbá Suboeits Viktor wellandl pol
gárra nézve.

1.) A tagok felkérik NL Kovács Fe
rencet, hogy az alakuló gyűli* elnök 

B teendőit lássa el.
S.) A kelekanadal munka gyekor

lati előkészítésére helyi egyesülések 
létrehozására Indítványt tesz Dr. Mol
nár Jenő, amit Nt. Csutoros István tá i MEGÖLTE.

lai ma
it szer- 2.) Titkár éa jegyző együttes tiszt 

jének ellátására lelkérik Molnár Zol- Hlnnt, hinni rendületlen.
Hit, melynek szeme sem rebben
pokolzugó fergetegben,
hit, mely erét nem váltogat:

SZERENCSÉTLENÜL JÁRT HON 
Megbesaélés után elhatárosxa a FITARSUNKAT FELESÉGE, ANYJA 

gyűlés, hogy a keletkanadai ág meg- TESTVÉREI ÉS NAGYSZÁMÚ RO-
szervezésére küldessék ki egy bízott KONSAGA GYÁSZOLJÁK, AKIKNEK •lho“* 1 Kupitokat.

mogat.tánt.igl
2.) Elnök előterjeszti, hogy a „Ma 

gyár Szövetség" egész Kanadában he
lyt szervezetek létesítése utján alaku
lóban van. Itt az az idő, amikor a Ság, amelynek tagjai: Suboeits Vlk A. LEGSZOMORUBB AJANDCK JU- LENOVAI ISTVÁN 1

FARKASOK Szivében készségesen határo-, cl arra, hogy egy farkas megfá
zott a legnagyobb erőfeszítésre j madja, hiszen a kanadai farkas 
és áldozatra, sőt már kívánta

jaiból is. Már fel kellene adniok ! Ugyan mit fog 6 tenni Toronto- többet az 6 egyszerűségével
bán? Csak távolról kedvelte alnem kívánhat. Hát nem boldog-i 

Az apa csak sokára s nehezen j nagyvárosi létet Minf valami ság ez? ... És ez az érzés ugm 
adta meg a választ. Szivében e- fényes álom, úgy tűnt fel az né-1 járta vágyait, mint a méreg *8 
lőbb egy régen, már évek óta ki. Gyakran el-ettünödött felet- j szervezetet. Leikéből olthatat
dúló harc hullámai csaptak u- te, de már benne küzködn^nem lan szomjúság szabadult fel, In* 
tolsót Fájó, számára sokat je- kívánt. Mintha, nem az 6<ermé- ni, látni, szemlélni azt a dlcsősé-

szetéhez illene az az élet. A szí- get, amit a fia aratni fog. Már
nem sopánkodott, s nem tana
kodott; csak mpnnl-mennl Innen 
a boldogság, az őröm színhelyé^ 

n is, ml- re. Tagjai jóleső zsibbadásba ep 
tek, szemére ólomkéz neheze
dett, elaludt; az álmok kapujá* 

pusztaságba. A bán még egyet mosolygott, 
fclt^ és az autót fiiért ne, hiszen az érzések tá

lán Itt a legszabadabbak, a leg- 
. És most bőkezüebbek és a legkészsége

sebbek s 6 tőlük csak szépet, 
kedveset és édeset kért

ezt a küzdemes életet.
nem vérengző és fél az ember

meghozni azt abban a percben, tői. De most az anyafaritas a 
Csak már itt volna az az idő, a- kölykei mellől nem tágított s vé 
mikor fiából nagy, híres ember szedelmesen vicsorította rá fo- 
lesz; akire 6 és a csalid gait Viszont 6 sem háti 
büszke lehet, akiben a merész szégyelte volna magát 
álmok és remények teljesülésbe előtt 
mennek. 8 ahogy Így ömlengett 
magának, valami azért a szivé
be nyilallott: hátha mindez nem 
sikerül ...

A szomszédok, a barátok, a 
rokonok, mind Igaz érzésből gra 
tuláltök Ferenci Gáspárnak, a 
boldog apának, akit a Gondvi
selés egy egészséges fiu-gyer- 
mekkel áldott meg házaséleté
nek nyolcadik esztendejében.

Nyolc hosszú esztendő! Meny
nyi elgondolás és elmerengés 
szakadt fel leikéből ez Idő alatt 
Mert a házaséletét Igazán jól 
kezdte: a szeretetet, a hűséget 
a szorgalmat és a megbecsülést 
választotta alapul. 8 épp ezért 
nagy reménnyel tekintett a jö
vő elé. Magában bízó ember lé
vén, ambíciója lelkesítette, tü
zelte s győzte akaraterejét 

Ahogy mondják, a szerencse 
is kedvezett élettörekvésének. 
A munkabeosztása éppen egye
zett az időjárással * földjeit a 
termés Idején dús áldás takarta.

Inkább sarkalta mun
kabírását és gondos, ügyes, elő
relátó gazdálkodásával szépen

itott
lentő lemondással szólt:fia

— Hát jó, felmegyünk őszre vét szorongás fogta el, ahány- 
a városba. Helyünkre keresünk szór csak közelebbről rágondolt, 
bérlőt De ne felejtsd el, hogy Ha úgy dolgot akadt egy-egy ki
senkiért nem hagynám.itt ezt a sebb városban 
házat, a földet, a foglalkozásom, helyt szerét tpfetle, sietett be 
ezt a tájat, a régi jó szomszédo- a nagy térségbe, a végtelennek 
kát és (ismerősöket csak egye látszó kané 
dűl éretted. Mert még meg akar- vonatzajt te 
lak tartani; a közeledbe akarok sem kedvelte, mért $ vidék szü- 
lennl s nem akarom, hogy a zi csöndjét za 
nagyváros elnyeljen, elidegenít- Kanada egyik legnagyobb váro
sén; inkább követlek oda, ahol sában kell otthonát felütnie, 
ki tudja, milyen napok várnak1 Nem járt ott, de már te Iszonyo

dott tőle. Ml lesz majd vele ott?
— Nem lesz ott rossz dolguk, I Töprengett, kínlódott viasko- 

— szótt hamarosan a fiú s édes- dott, de mindez nem tudta ki
anyja felé fordult — anyám, szorítani leikéből azt az édes ér- 
mit szól apa határozatához? zést ami éppen a nagy város fe

— Mit szóljak, édes fiam, hisz lé húzta, kecsegtette. Torontót
ve asámára as az 
le- tette.

Mit tegyen? Fegyvere 
nincsen magánál: mit csinál
jon? Meglátott maga mellett 
egy letört, súlyos ágat Kis fiát 
óvatosan a földre helyezte, hir
telen tört az ágból s neki ron
tott a farkasnak. A bestia két
ségbeesetten védekezett, de fé
rőé ütései alatt összerogyott Fe 
rend azonnal hátra fordult s a 
kis fia tipegett feléje. Felkapta 
lelkedezve és a farkaskölyökhöz 
vitte. Egyet tarkóján ragadott 
s a kis fia elé tartotta. A fiú a 
kölyök felé kapott e belemarkolt 
a testébe Az apának tetszett a 
dolog s nevetve mondta:

— No, Isién, már farkaskö
lyökkel játszik.

— De kell sikerülni! — mond 
ta fogai között halkan, elszán-
va.

Múltak as évek lassan és min
den évvel fáradtabban. Ás am
bíciója még égett, de a lelkese
dése már esett, nemcsak évről- 
évre, hgnem szinte hónapról-hó 
napra. Pedig egész leikével ra
gaszkodott a múlthoz, amikor 
még szerette a jelent, éa élt a 
Jövőnek. Ugyan a jövőre most 
te reménnyel tekintett, mert tu-

*

öt év telt el Minden év újabb 
lemondásba kényszeritette. Vég 
re te, miután minden Alm» széf- j 
tefoszlott, mint a szivárvány, 
vagy a délibáb, a valóságba me
nekült Visszaváltotta farmját 
és tört csalódott szívvel újból] 
numltÁh/ws látott

reám.

uj dolog ez;dott akarni a e
De ezéa vonzóvá, ti-Atála. a

tette.laévei — Aala asaDe A aa a
fettü- vágyak*a U*Bbántotta. Bgy. bbt elaludni Kétféle éraéa 

B.tMts Fájlalta otthagyni Mr 
amit kitartó azonsaimé

val szerzett és rendben tartott; 
úgyszintén as elmúlt idők sok 
kedves élményei szintén a föld
höz a a környezethez kötötték.

dságérzete, az önálló
ság, mmunkaköre, a roppant 
nagy méretű térségek, as erdő,
1 mező, a csöndes, nyugodt nem le witntszter a fia, mint a- 
egyszerü, de mép élet sok-sok hogyan 6 titkon reménykedett 
részletet mind a kedves múltra egykor, de már művész, akinek

nevét a lapok felkapják, a kö-

a
bán ■ n szülök, mintha érezték 
volán, hogy már nem sokáig less 
gyermekük. A világ, a hírnév, a 
taps d lógja rabolni tőlük.

ebédnél a fin ti la

kte fisnak tudta magát a képze
lete a
ta elébe. As amhidója Ilyenkor 
leplezetlenül beszélt: nagynak, 
boldognak, szerencsésnek lenni 
É* hát 6 nem az? Van 
nevűnek Ígérkező fiit 
ményel éa mély kívánalmai vég-

; e caak s nevét
a lejtőn,,-. ..........................
"tényben áltatta magát, bogJ 
fölfelé, de aztán rájött, hogy le
teti. A békés, nyugodt otthona 
volt élete magaslata, n fin 
ne a drága gyöngyi

O
Jd. s tán n Bilijeit Járta, aásva a 

hat ígérő vetést Kte fia a kar
ján pihent a 
sóton törtét de ahogy a tisztás 
ra ért, valami déje toipant Bzht 
te meghökkent tök, oly hirte
len került elébe. Kgy dühös a- 
ny&tarkas volt a kicsinyeit fél-

• •

egy bejövőlaaat alatt fényes, 
ereszkedett le a bölcső köré, 
nagy, kifejlett embert rajzolva

---- 1 a ki

mondta kívánságát:
— Miért nem jönnek tel To- 

rontóba lakni, szüleim? Lesz Jö-
reA

a es *
gyöngyszem elveszett, ti tudja, 
hol van. talán valahol as élet

as re is teljesülésbe mennek. Haa
megélünk. Most előnyt* szerző
déshez jutottam s 
eetne van kltifáa n következő 

De különben la meg-

•arában. Az otthon nélküle á-<«■ saraiban öeaztönd a 
Még ál- zonban nem sokat ér; jövő nél-

élhetnek ott a vagyonuk kamat- hogy mindezt itt keö harynia. zönség élvezettel ejti ki és ennél Vül .nincsen reménység.
támadásra
—

'
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